Ceskd skolni inspekce Hodnoceni vysledki vzdélavdni didaktickymi testy

vime, Ze vysledky vzdéldvani silné souviseji s rodinnym zdzemim. Zaci ze vzdélanych a dobte
ekonomicky zajisténych rodin dosahuji zpravidla lepsich vysledkt nez Zaci s méné priznivym
rodinnym zdzemim. Skoly nachézejici se v oblastech s nizkou vzdélanosti a vysokou
nezaméstnanosti dosahuji tedy horsich vysledki nez skoly v bohatych a vzdélanych lokalitach,
a to i tehdy, kdyz ucitelé a feditelé odvadéji vybornou praci. Dale vime, Ze se vysledky zaka lisi
podle velikosti sidla, ve kterém se $kola nachazi. Zci z vétsich mést dosahuji zpravidla lepsich
vysledkti nez Zaci z malych obci. Skoly maji rizny podil zéka-cizincli, zékt se socidlnim
a kulturnim znevyhodnénim, nékteré si své zaky vybiraji podle schopnosti. NIQES neposkytuje
vysledky v ¢lenéni podle velikosti sidla, podle velikosti $koly ani podle slozeni zakd, tedy
neumoznuje porovnani podobnych skol.

Kazda skola ovéem md urcitou predstavu o tom, v jakych podminkach v celorepublikovém
srovnani pracuje, tedy jaké je slozeni jejich zaka z hlediska rodinného zazemi, jak podnétné je
prostredi, ve kterém déti travi mimoskolni cas, a podobné. Miize tedy z celorepublikového
srovnani usuzovat na to, zda vysledky odpovidaji ocekavanim. Napriklad Skola ve velkém
mésté, ktera se nachazi v lokalité, kde ziji vzdélané a dobfe situované rodiny, urcité bude
aspirovat na to, aby se jeji zaci svymi vysledky umistili napfiklad mezi nejlepsi pétinou skol. Pro
skolu, ktera se nachdzi v oblasti s vysokou nezaméstnanosti, a navstévuji ji déti rodica s nizkym
vzdélanim, mutize byt aspéch, umisti-li se ve druhé ctvrtiné. Tedy zatimco externi posuzovatel
nemuze na zakladé celkového vysledku v narodnim srovnani o praci $koly vyvozovat zadné
zavéry, Skola sama by toho méla byt schopna. Kriticka reflexe podminek, ve kterych $kola
pracuje, posouzeni podminek a slozeni zakd, by mély predstavovat uzite¢nou rozvahu pfi
stanovovani realistickych a zaroven dostate¢né ambiciéznich oc¢ekavani.

Nasledujici vynatek ze Skolni zpravy udava celkovou uspésnost zaki 5. ro¢niku v matematice.”

Uspésnost ¢ini 67 %. Kolacovy diagram ukazuje rozlozeni priimérného vysledku zaka
v 5 pasmech rozdélenych po 20 % podle tGspésnosti. Primérny vysledek skoly se nachazi
v pasmu 61-80 %, kde se umistilo zhruba 25 % testovanych zaka. Celkem 1 % zakd zaroven
dosahlo vysledku vyssiho. Skola tedy vidi, Ze jeji Zaci 5. ro¢niku se svymi primérnymi vysledky
zafadili mezi 26 % nejuspésnéjsich zaki. Jak bylo uvedeno vyse, rozhodnuti, zda je tento
vysledek mozno povazovat za uspokojivy, by $kola méla zalozit na posouzeni podminek, ve
kterych pracuje.

% Vysledek se tyka prvni urovné. Podrobnéji se jednotlivym trovnim vénujeme v oddilu 6.1.2.
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